

Előfizetési ár:
 Helyben, házas hordva
 Negyedévre 2 korona.
 Félre 4 korona.
 * * * * *
 Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 8 k. 50 ft.
 Félre 7 k. — ft.
 * * * * *
 Egy évi ára 24 ft. —.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
 hétfő és
 ünnepnaptól nap kivételével.
 * * * * *
 Szerkesztő és kiadóhely:
 Budal-nagy-úton 151. sz.
 (Juhász-ház),
 hova a lap szállási és anyagi
 részéről vonatkozóan a kérés
 dolgok intézkednek.
 * * * * *

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | **Egyesült 2. ill.** | Laptulajdonos: a **Nyomda-Részvénytársaság**

A fiók háború.

Vége a nagy hadgyakorlatoknak. A fáradt csapatok hazamehetnek; gazdagabbak nehány keservesen nehéz hetnek az emlékeivel, mert hiszen a csapatok egy része, amely a gyakorlatok színteréhez nem közel lakik, hosszú utakat tett, hogy oda érjen. Az ugynevezett döntő ütközetek megtörténtek, a bírák kimondták egyes csapatokról, hogy ti most elméletben meg vagytok halva, míg mások életben maradtak s győztek, szintén elméletben. Ellenben, akik a fáradságok nyomán a kórházakba kerültek, azok csakugyan a gyakorlatban vannak ott s aki közülök a temetőt választja legközelebbi állomáshelyéül, azt sem elméletben fogja temetni.

Sajnos, ez minden nagy manőverezésnél így szokott lenni. A rendszerén, a megszokottnál nagyobb erőki fejtés megköveteli a maga százalék betegét, azt is, aki csak megsántult s azt is, aki tifusba vagy esetleg a Marosba esett. Az időjárás is megszerdi a maga áldozatait s az ősi talán inkább, mint a nyári. Itt is áll az, mint a gazdálkodásban szokás mondani, hogy a sok meleg sokszor ár annyit, mint a sok eső. Szánakozva gondolhatunk most is a sok katonára, mert bizony senki sem látja manap bennük valamely jövendő háboru vitézeit, hanem csak a szigorú parancsnok és szigorú időjárás által elgyőzött embereket.

A nagyobbfajta hadgyakorlatok szokása nem olyan régi, mint gondolni lehetne. Inkább a hosszantartó békes állapot tette szükségessé a próbákat, hogy a békében is fönntartott haderő szervei egy hirtelen bekövetkező háboru esetén miként működnek s ha az összműködés a jó, hol van a hiba, amit ki kell javítani.

Ez az elmélet azonban nem vált egyhamar általánossá, egyes államok sokáig olyan dolgokat tartották, a melyekkel költségesebb, mint amennyi gyakorlati hasznot ígér. Manapság azonban már minden államban csinálják nagy formákban, rengeteg költséggel s így körülbelül csak úgy vannak, mint akkor, amidőn nem százezzer, hanem ötezer emberes tömegekkel is elegendőknek tartották békeidőben a hadipróbákat.

Meddig fog még a divatja tartani, ki tudná. Ezidőszertül szükségnek vélik, bár ebben a nézetben aligha osztáznának például a mult század elején szerepet játszott hadvezérek. Most azonban van, él, létezik s az általános lefegyverzések, az államok közti kötelező békebírságok felállítására olyan remény, amiről csak

álmodni, vagy ébren álmodozni lehet. Csak jámbor sőhajtások azok és sokan úgy vélekednek felőlük, hogy utópiák maradnak örökké, azok lesznek mindaddig, amíg érdekelletté lesznek államok és emberek között.

De más állam, ha haderőt tart fön, az az ő saját nemzeti hadereje. Nálunk ez nincsen. A hadsereg minden, csak nem nemzeti. Most, hogy itt a szomszéd területeken játszódtott le a nagy hadi színjáték, ezt elég szomoruan tapasztalhatta mindenki. Idegenek intézkednek idegen nyelven, idegen zászlók alatt, a magyar állam jelvényeinek sehol semmi szerepe nem jutott s még az ugynevezett honvédtábornokok, akik voltaképen közös seregből beosztott generálisok, is az idegen zászlók használták szállásaik jelzésére. Miért? Mert ez így van a kiegyezés óta, ezt így csinálták meg a törvényben s Magyarországnak eddig minden küzdelme hiábavaló volt, hogy ezt megmássa.

Most folytak le ezek a küzdelmek, jó sokáig, majdnem tíz évig tartottak. Bésnek létszámemelése kellett, sok sok millió kellett. A kormánypart szívessegből megkapott most mindent, csak a nemzet nem kapott meg a követelt jogaitól semmit. Ellenben kaptak kitüntetésekét Bécsből azok a munkapárti vezetők, akik a pártjukkal megszavaztatták mindent. Ez az a nagy munkapárti diadal, ezt az eredményt mutatta most meg az a magyarországi katonai nagygyakorlat, amely minden volt, csak nem magyar.

A béke pontjai.

A szövetséget ellenzéki pártok intéző bizottságának határozata komoly és jelentőséges megállapításokat foglal magában a mai helyzetből kivetelő utak megtalálása felől. Nem helyes jellemzés azt mondanunk felőle, hogy baromsz, mert hisz valamennyi pontja ama módokat tartalmazza, melyekkel a béke további hasznok nélkül megteremthető. Bármi eregy feyyer legyen is a szorony, ezrol azonban az ellenzéki pártok nem küdhetnek messzebb, mint az alkotmányos jogoknak, a törvényeknek és minden nemzetek által respektálandó igazságoknak feyyerével. B. esztendő s tiszteltetére érdemes a határozatban a szenedvények megnyitásoknak mellőzése és a kívánatosoknak pragmatikusban való minden szulngótt mentes rövid összefoglalása, amellyel, hogy mindez benne foglaljuk, ami az ellenzéki pártok küzdelmében a jó célért megvalósítására érdemes.

Mert mi a cél? Meg kell szüntetni az elsovetett törvénytelenségeket és meg kell teremteni az ország javára a békés, parlamenti munkálkodás lehetőségét, hogy az így létrejött helyzetben a jövő feladatainak megoldásához hozzá lábassunk.

— Az 1912. június 4. ike óta egymás után sorozó ok dátumok jelentésének elterőse a képviselőkhez elnöke, a kormány és a többség által elkövetett jog és törvényellenes eszokmányok orvoslása az

első-lételek első sorban való megelopo zászhok tartozik és elhöz sorozatik a törvénytelenséget létrejött házszabálymódosítások érvénytelenítése. A megfelofo formákat a teendőik elintézésére meg lehet találni. Ugy véljük, Andrássy G. u. a. prof. nak cikkei a módosított megfeloalására kellő utbiznizást nyújtanak.

A személyi kérdések, Tisza István gróf és Lukács László elavosása, nem csak az elmutak orvoslására, hanem a jövő feladatok érdekében is szükséges. A személyi kérdések elintézése abszoluto nem nehezíti meg a választói reform megalkotását sem. Tudni kell, hogy a választói reform létesítése is a helyzet tisztázásakor a munkálkodásnak békéállapotában való megkezdésekor az első ténny. Mindig is benfozjalattott a követelmények sorozatában és mi is úgy tartjuk, hogy a teendőik elvégzése maga után vonja a parlament szervezését. Tisza és Lukács távosása elsősegíti a választói reform síróbb elintézését. Akik azt kívánják, hogy Tisza és Lukács együtt távosoznak, a választói reform elől is akadályoznak el. Hisz nyilvánvaló, hogy Lukács teljesen a Tisza befolyása alá került a választói jog dolgában és nemcsak a leg radikálisabb választói reform hírel, de azoknak is, akik azt vallják, hogy egy liberális választói jognak a megalkotása elengedhetetlen kötelező, örömmel kell látnok, hogy Lukács és Tisza együtt mennek el.

Hogy a személyi kérdések egyéb vonatkozásairól is szóljunk, fel kell említenünk, hogy a kormány tagjai mily diadalimundiórt rendeznek a legújabb kitüntetések okán és úgy tünnek fel az esetet, hogy ez nagy bizalomnyámitást jelent a koron részéről. Am eszdajjuk, hogy Tisza érrol, amit június 4. ike óta csinált, jutalmat elfogott. S. útsége erre nem volt és zavarta hozta vele azokat is, akik önzetlen erélyét és ízsantságot eszdalák.

A kitüntetésekot azonban lehet úgy is felogni, hogy ezekkel a jutalmakkal a személyi kérdések elintézése megkönnyített.

Az usak ugyebár eszelekedeteikért elismérésre és jutalomra pályáztak, hisz különben a kitüntetések nem is következhettek volna be. Nos hát, a számlának ez a része most ki van egyelvitve és ha az ő gondolkodásuk és szándékuk szerint jól végezt munkát volt az övek, akkor jól végezt munkát elismerése és megjutalmazása mellett vonulhatnak vissza és tehetik lehetővé azt, hogy az ország békéjének és nyugalmának biztosításával a munka és az előrehaladás feltételei megalkotni lehessen.

Tegyük is. Az egyetlen, amit még tehetnek, ha az unjonnan kapott díszes kitüntetésekot is respektálják, vonuljanak vissza és ne akadályozzák továbbra is a nemzetnek oly nagyjón kívánatos normális helyzet létesítését.

Megtehetik külföldesebb sérelem nélkül. Most azt el kell ismerünk nekik is, hogy az ellenzéki részről megállapított helyzetben lehetetlen kivánságokat az ellenzék nem tűzti ki a béke feltételeinek.

— Iskola evmnyitása. A reform. főgimnáziumban az iskola év megnyitása szeptember 19. én reggel 7 órakor tartandó istentisztelettel s ezt követőleg törvényelvasással lesz. Az igazgatóság.

Közelgő veszedelem.

Az értékpapírok árfolyama gyenge lábon áll, pénz nincsen, azaz hogy pénz van, de hitel nincsen s a nagy pénzintézetek becspták a pénztárika újját. Ta karekossá kell, ezért nem lehet tudni, a közel jövő mit rojt magában, miután igen erősen puskaporszagba a levegő. Nemcsak nálunk van így, máshol is ugyanez az állapot. Más országokban is gondosan órkédnek a pénzkezeltek fölött, csak azok a nyugati kisebb államok vannak a régi rendben, akiket nem izgat a balkáni veszedelmes helyzet, mert nekik semmi közik, semmi beleszólásuk nincsen e dol gokhoz. Buldog országok, ezek a jól országi, akik nem állnak nyárgi fey verben, mint mi s azok a többiek, akik velük együtt belenyomórodnak a nagy hatalmi titulus viselésébe.

A balkáni helyzet ötvízedeke óta nem volt olyan borotvára állítás, mint jelenleg. Minden héten várható, hogy egyszer csak kitor a vihar s a béke fenntartására fordított minden igyekezetbe beledit a menyők. S ha a balkáni államok össze veszenek, abból első sorban nekünk lesz bajunk.

Igen, míg itt a közel szomszéd sádjunkban folyik a próbáhorog, addig a kissz távolabbi szomszédágban alighonem olyan háború lesz, amelynek nem köztitk elő az utakat s nem folynek heteköl előtte szinp dezedési munkák. Bizonyos munkák folynek, de azok azennaknak s a diplomácia beszerénykönyvjában főzédnek. A külügyminiszternek most is vendégül van a nemst nygkövet, a német birodalmi kancellár s a mi berlini nagykövetük. Er is jelent valamit, valamit hogy nem tegédhő te annak a jelenté sége nem, hogy Szerbia pár nap előbb mindenféle kegyelmagra és alia-lakor mányra néve felállította a legésziorubb kivételi tilalmat. A déli helyzet veszedelmesen bonyolódik. Ma éppen nem tartozik a lehetőségek közé a beemarsolás.

A balkáni forrongásoknak nem az az oka, ami páddal az olasz török háborúnak. Ez csak fölkezdés, amennyiben az olaszok gyvartak, amelyen az ottthon megváhatet nem találó kivándor lótt elhelyezése. Már egy esztendő óta kilindő evéget az afrikai parokos s nem is akar onnan visszaveronulni, bár mennyi adésot kelljen is csinálni. A balkáni helyzet más. Ott a cs. k. nem állhard zavrok oka egyrészt a nemzetiséki kérdés, másrészt a felokozati ügy. A török megvált a más vallású. Nem a konstantinápolyi, vagy valami kis felvilágosult török, hanem bent az országban a kisvárosok, a falvak s a hegyek lakataiunk népe. Megvált a más vallású nép amelyet 5 mezvelet többjányak tart, megoldandó kezd, hogy elnyomott helyzetén s nem irigylendő sorsán valamit javítson. A török nép kegyetlenkedésekkel felel. Voltaképpen az eurpai Törökország népeinek nagy része nem erdeudó török, hanem a mohamedán vallásrágebben áttért reugát, de vallatérleg a rangatököl dalkozik a vallatervés a legésziorubb. A török fölület laknak szerbek, olahok is, bolgárok is. Ezeknek a helyzetük most nagyon szomorú, mert a felizagott török nép fey verrel rojt rejük s már sokat megölt köztük. A jaitalások önmével érkezenek onnan a különböz államok s nem esoda, ha Szerbia is izgatott, míg Bulgáriában a közvélemény egyenesen követeli a kormánytól és az uralkodóttól, hogy üzenjenek hadat a töröknek. Romániában esendőbb a közvélemény, de ott is izgatottan nézik az eseményeket, mert azt látják, hogy a konstantinápolyi török kormány vagy nem mer, vagy nem akar erőlesen fellépni az atrocitások mohamedán vallású ekövetői ellen. S így érkeik el apránként az idő, amikor a ha telmek kidjáak a multból már lement jeledit: rendet kell csinálni. S akkor, miután mi esünk oda legközelebb, mehetünk megint fainkkal s kölesébe kért millióinkkal a kétes értékű vallásába.

NAPI HIREK

Szerkesztőség és kiadónvonal telefont száma: 2-6-3
Napló: 1912. év, Szeptember hó 14., Szombath. Kom. kath.: Szent Péterfalvi Protestáns: Kereszt felmag: Görög: orosz: 1912. év Szeptember hó 1. Évk. Ismerlet: 5673. év Thelér 3. S. Haza: Nap: kelt: 5 óra 30 perc. Napnyugt: 6 óra 14 perc. Napnyo: 12 óra 33 perc. — Holdkelt: 9 óra 41 perc, délfele. — Holdnyugt: 7 óra 30 perc, este. — Elő negyed 10-án 8 óra 54 perc, este.
14. nap: Az a csoport meteorológiai felismeret: Ke-lesmetés évenként jelentés szerint a következő 144 várható: Váltakozó, szel, borult, hűvös, helyenként csapadék.

Hanyatlak

a ház-sodási kedv, mondja a statisztika, hanyatlak, nemcsak Magyarországon, de mind az öt világrészben hanyatlak.

Hanyatlak?

Hát mikor emelkedik a házassodási kedv? — kérdjük moró esodákközléssel a statisztikáit.

Sőt! Egyáltalán mikor volt kedve az embernek a házassodáshoz? Ki hazasodik jökédvébe? Jökédvébe megisik az ember meg, az ember a cigányul néhány szp utótt. Jökédvébe együtt vasorakik az ember egy fess ki nével. És meg lehet, hogy jökédvébe kihuzatik valaki a fogát... De ki hazasodik jökédvébe.

— Iyent csak a statisztika találhat ki. Egyáltalán ki hallotta azt, hogy a házassodáshoz kedv kell. Minden kell hozzá, csak kedv nem. Kell hozzá egy meny asszony, nem, első sorban nem is meny asszony kell hozzá. Elsősorban hozomány kell hozzá. Azután lakás kell hozzá. Kell auttan koszi hozzá és kell borult, kell fa és pénz, pénz, pénz! De kedv? Az igazán nem kell hozzá.

Hát akkor mit panaszodik a statisztika, hogy hanyatlak a kedv. És hogy-e hanyatlana, amikor mindenki szíveveseben tanul a más káru, mint a magáén.

Egészen igazra van a statisztikának abban a logikus következtetésében hogy: „miután a házassodásokok esodkösése majdnem az összes eurpai államokban a évek óta tart, bizonyos, hogy azesek kövölés jelenléte az álluk szomban, mely előleges konjunktúrákban lél Magyarzát, hanem egy állandó és nem éppen örvendéses tendenciával.”

Hát persze, hogy tendenciával!

— Kossuth Lajos születésének évfordulója. A jövő e-dörtökön, szeptember 19-én lesz Kossuth Lajos születése napjának századik évfordulója. Az ország gyűlési ürgelenségi párt és az egész ország kegyelettel készül megünnelel az évfordulótt. Kossuth Lajosnak a keresepi temetőben levő mauzóleumát az alkalomból díszesnéveléssel éssimlik fel és az évfordulótt napján nyitva lesz a kegyeletis nagyközönség számára.

— Igazgatónácsülés. A kecskeméti rég. főispánunk igazgatónácsása tegnap ülést tartott, melyen több igen fontos határozatot hoztak.

— Bajnoki fothallmérkőzés. A Kecskeméti Atlétikai Club vasárnap a Vasas-Ésperit Egyesülettel tartja idei első bajnoki fothallmérkőzését. — Kezdete délután 4 órakor.

— Megbízáás. A m. kir. földmívelésügyi miniszter megbízta Kecskeméti th. város vezgyvezgő állomását a magyarországi kémiai tanulmányozásával és egyben a vizsgálatokhoz szükséges anyagok beszerzésére 400 koronát utalványozott. Városi vezgyvezgő állománknak ezen megbízatása anyjiban is inkább örömmünkre szolgál, mert ha ez által nem is sorolhatja teljesen azon vezgyvezgő állomások közé, a mely állandán kísérlet-kel foglalkozik, még is azok közé sorolja a minisztérium, mely időnként egyes agrariu kémiai kérdések megoldására igénybe vevetik.

— Pest vármegye közigazgatási bizottsága tegnap délelőtti tartása rendes havi ülését Ráday Gedon gróf főispán elnökölésével. Az ülésen Küstler Károly dr. kecskeméti tanfelügyelő ön-merttet az örkényi iskola gondozásával és a közte felmerült vizsgáás ügyével, amelynek eredményeképpen a tanfelügyelő átiratban érte sílette a gondnokságot, hogy az iskola tanulmányi és belügyének belevatkozni nemis joga. Ezt az átiratot a gondnokság megkelebbezte a közigazgatási bizottsághoz. Faltócs Horváth István elő tá, hogy a gondnokság nem is avatkozott be a tanulmányi dolgokkal, hanem a tanterv köztölti vizsgáás ügyet akarja bekéséssé elvinni. Feltákos Ágoston elispán és Pónny Dzsöz báró felszólalása után a bizottság úgy határozott, hogy a tanfelügyelő feni vizsgáását hatályon kívül helyezi, minthogy az, miután a gondnokság a tanulmányi ügyeket bele nem avatkozott, tárgyalvan. Az örkényi iskola építésére vonatkozólag felhívja a bizottság Küstler dr. kecskeméti tanfelügyelőt, hogy az építésre vonatkozó iratokat a bizottság következéül öléssén mutassa be.

— Pályázat. A hivatalos lap mai számában közli, hogy a kecskeméti anyaközpvezetői állásra szeptember 21-ig pályázat hirdettetett.

— A szegedi Rákóczi szobor. Szeged város közönsége tudatvélvén, hogy szobrot emelt II. Rákóczi Ferencknek. A szobrot, amely ifjú Vastagh György szobrászművész alkotása, szeptember 29-án leplezik le a város legszébb terén. A leplezési ünnepségre a szoborbizottság meg hívja a királyt, a főrendtartót, a képviselőházat, a császári püspököt és a szomszédos törvényhatóságokat, köztük Kecskemétet is.

— Népmultság az Otthonban. A Kecskeméti Kath. Legényegylet szeptember 15-iki népmultságát a kellemetlen időjárás miatt nem a Műkertben, hanem az *„Iparos-Otthon”* összes helyiségeiben fogja megtartani, amelyre a n. e. közönséget tisztelettel meghívja az Egylet. — A multságot este 6 órakor a földszinti helyiségekben a 38. cs. és kir. ezred zenekara hangversennyel nyitja meg. 8 órakor az Egylet tagjai a fedett kerti helyiségben felállított színpadon körhöz lémezeken Rákóczi korabeli etdelmly lakodalmat mutatnak be. A lakodalm után a földszinti étteremben és kávéházban ismét a katonai zenekar hangversenyez, míg az emeleti táncteremben cigányzenészek mellett kezdetét veszi a táncmultság és tart kivilgós kivirradtig. A multság alkalmára az Otthon összes helyiségei le vannak foglalva és oda csak jeggyel lehet bejutni. Belépő jegy személyenként 1 korona. Meghívót nem bocsát ki, hanem ezuton tekintse magát meghívottnak a nagyérdemű közönség.

— Országos hór szőlő és gyümölcs kiállítás. A Szegeden szeptember hó 22-24-én rendezendő hór szőlő- és gyümölcs kiállítás jelentkezik határnapjaira szeptember hó 16-án jár le. Az addigi jelentkezők közül többre a hórak nagy tömegben lesznek kiállítva, míg a szőlő és gyümölcs kiállításra anyaga kevesebb lesz, bár e mennyiségű arány még szeptember 16-ig megváltozhat. A rendezés bizottság állandóan ülésezik s készíti elő a kiállítás anyagát. Prospektusokat és jelenkezési lapokat mindenkinél díjmentesen küld a Homoki Szőlőszagatók Országos Egyesületének ir-dója (Szeged, Tisza Lajos körút 69).

— Nagy pulykapörkölt vacsora lesz szombaton este *Andor Gyula* vendégüljöben (Csongrád-utca 5. sz. alatt), mely áll: pörkölt salátával, fánk és fél liter borból. Egy teríték ára 2 kor. Tisztelettel Andor Gyula vendégöl.

— **Eltjegyzés** Révész Sándor városi aljegyző eljegyezte Sulek Gizitét.

— **A katonai automobilok Kecske-ménen.** A nagygyakorlatokról hazatért katonai automobilok — számszerint nyolc — tegnap dében Kecskemétre érkeztek. Az automobil-osztály tagjai a Beretvás-szállóban megebedtek, aztán folytatott utjukat Budapest, illetve Bécs felé.

— **Az esküdtzései ciklus** meghosszabbodik egy nappal, amennyiben keddre, 17 ére utoljára kiűzött Hegedűs Ferenc nagykorúsi gazdálkodásának a bűnére, ki Szarvas Danielt egy koromból kijött, bieszkajával agyonszarta. Az esnek tanuja nem volt, a vádott azt állítja, hogy Szarvas támadta meg őt és 6 óra utóelőlemből használta kését. Ez lesz az utolsó egyben legerdekesebb tárgyalása a szeptemberi ciklusnak.

— **Nagy Kircus Attrakció** érkezik 17—18 és 19 ére városunkba. A világ legelősebb kircus artístái fognak szerepelni. „A repülő ló” című mozgóképében. Ez a kép a kinematográfia remeke, ilyen Kircus dráma még nem volt soha látható. Jajgék már most előjegyvezették az „Egyveskét” állt-ben.

— **Szülők állása az Alföldön.** A folyton tartó nedves és hűvös időben a szülők folytonosan romlanak, a szemek hullanak — a fű-trökök terjed a penész. Ha a mostani idő száraz és meleg időre nem változik, abból a kis természetből, ami eddig megmar, abból sem szárnék meg kézpes bort sem — Az új borokat most 45—46 fillérről vásárolják.

— **A tegnapi esküdtzései Hétel** Taznapi a számunkban megírjuk részletesen Zalka János at, Rákcs Ferenc és Vig Miklósnak a bűnyegyét, six Ueró János nék Nagykorúsi agyonvertek az esküdtzek isle fel 7 kor hozta meg az ítélet, mely szerint a vádlottakat 6—6 évi fegyházra ítélték.

— **A Pestmegyei Pénztárszeli Tiszvisz** 1912 az pteben 14 ki hányvagyonyának műra: 1. Éneklet a Kecske-méti Városi Dárda; 2. M-ndolohn „Fantasia” zongorán előadja Gr. walsch Karola k. a. p. 3. Ekelet M. Makray Ersei urak, opera-ekenek; zongorán kísérő Csomák Elemér ur; 4. H. h. Részó. a. miniszter előszóbjában” dramoletta Szerépk; 5. A miniszter; Balázs Aladár ur, Máv. szelőlő: Diványi Gizella k. a. Kn. K. Bernyák J. remény; Miháka G. a. ur, Ferkonyk; B. Illyer Ferenc ur; 5. Magyar népdalok, elő adja betyárjelműben Hauber Károly ur, kísérő Zsáki Laci zongorák; 6. Paloty L. s. „Bibliai emlékek” töl. „Sim-on” elő adja Balázs Aladár ur. 7. „Ha egyszer elmuolt a nyár” éneklí ifjú. Zsigmond Káman ur, zongorán kísérő Csomák Elemér ur. 9. Előérő Ipar, keszke-délem és földművelés R. ndezik; Bográd Ferenc és Miháka G. a. urak. Szerépk: Hungaria; Udv. urak Kálmán udvarosny. Ipar: Ifj. Csomák Gábor, Kautler Sándor, S. Kovács László, Szabó Mihály, Széley László urak. Kereskedelm: Martur: Révay Gyula ur. H. jós: Hejjas Iván ur. Mehecsék; Bíró Jolánka — Sárka, B. ka. Jutiska, Fazekas Ilonka, Füvesy Irenke és Rozsika, Holonsyi V. Kerekcs Irenke, Németh Erzsike, Nyul Mariska, R. v. ay Ilonka és Margitka k. a. Földművelés: Sárközy Ilonka, Szabó Ilonka k. a., Fazekas István, Tóth Zsigmond urak és Németh Ernőke. Az elő képhez a Hymnust a Kecske-méti Városi Dárda éneklí Sugó. Horváth István ur.

* **Betegápoló kerestetik.** Uri ember mellé alkalmas betegápolón kerestetik illő díjazás és ellátás mellett. Bővebb felvilágosítás nyerhető VI. tized, Csongradi-utca 45. szám alatt. Irni és olvasni jól tudó elnyben részesül.

* **Koszka J.** világhírű nagy vad állat cirkuszát szeptember 18-án Városunkba érkezik, az nap este 8 órakor tanjka nagy megrítvány díszelőadását a vásári téren és itt marad hat napig.

— **A Máv. vagonrendelés.** Az állam vasutak igazgatósága 1042 darab vasúti teherszeleket rendelt meg a magyar vagonkartellnál 6; millió korona értékben. A vagonhíány miástráin ezek a kocsik még nem fognak segíteni, és talán némi lejt enyhítik majd a bajokat, melyek miatt évek óta állandó a panasz a keszke-délem és az ipar részéről. Minden esetre kívánatos volna, ha a vagonkartell hamarosan szállítaná a megrendelt kocsikat, mert a Máv. szivesen harítja át másokra a felelősség forgalmi viszonyai nak nyomorúságos voltáira és az 5 nöp szűrülésegében való osztokodásra igazán nincs szükség a magyar vagongyárakra.

— **Figyelmeztetés a tehenútró árusítók.** A földművelésügyi miniszter urnak élt határozata alapján nemcsak tényleg hanem gondatlansággal is el lehet követni tenyérnyomást. Miből kifolyólag nyomtatósan figyelmezteti Kecske-méti törvényhatósági város vezérigazgató állomását, a tehenútró árusítóit arra, hogy a piacra csakis olyan árut hozzanak, a mely teljesen friss és kellő gonddal készült és szonkival savója kellőleg lesopeggett. Mert az eddig végzett tehenútró vizsgálatoknál azon sajnálatos tény volt kénytelen megállapítani a vezérigazgató állomás, hogy a forgalomba hozott tehenútró ké legnyavóbb része nem meg felelő gondal készült. A kecske-méti város székely állomás tudója a tehenútró árusítóktól arról is, hogy jóegre minden olyan tehenútró, amely nem kifogásolható, na friss vagy pedig viztatlan 70—75 százaléknál magasabb, kifogásolási fog, ami pedig az elárúsítónak a büntetéséig bívül meg 10 korona vezérigazgatói díjba kerül.

— **Az egyévi önkéntesi szolgálat kőpesítő vizsgál.** A honvédelmi miniszter a hivatalos lap má számában közölte a bejósított ki, amelyben a hadügyminiszterrel egyetértőleg megrendeli, hogy azok, akik az egyévi tényleges szolgálat kedvességénél elvonni hajlik, de az új véderőtrény 21 § ának 1. pontj. har. mák baktérsében megállapított feltételek nem f. l. nek meg, szonben az állandó tr. örközési helyük j. rásit tisztviselője által kiállított bizonyítványal igazolják, hogy az új véderőtrény életbe lépése előtt az egyévi önkéntesi képa-sít vizsára előkészültek, az egyévi önkéntesi szolgálathoz mekvánt tudomá nyos képa-téssegek igazolhatása céljából vizsára bocsátassanak. Ere a vizsára nem bocsátódnak azok a folyamodók, akik 1912 évi december 31. ig életének tizenhét évét még be nem töltik, valamint azok, akik a folyó évben érték el az állatkötelek kort és a vizsra letelelé iránt csak most folyamodnak. A képa-sító vizsra valamely közös hadsergebeli gy. logeági hadaprédikálóban az 1912 évi szeptember vagy decemberi vizsálati hárd. rdében teendő le, ezenfelül a vizsra még október hóban (közde 14-én) is le tehető.

Szép, tiszta, világos, utcai buto-rozott szoba, különbejárat és zárt folyosóval, villanyvilágítással **bérbe kiadó,** a nagytemplomhoz nyolcadik házzal, Bathy utca 3. szám alatt; Ugyanott egy udvari két szobás lakás mellek helyiségekkel is kiadó.

Allatpia.

Szerke, liszott, fiatal, nehéz, 300—400 klgig.	1 50 K
Paronkés 60—220—300 klgig.	1 00 K
Vastal, könnyű, 150—220 klgig.	1 00 K
Paronkés 40 klgm étet és 4 % levonással.	1 54 K
I. rendű, öreg, nehéz	— K
Fatál, fiatalnyban	— K
Öreg, fiatalnyban	— K
I. rendű, öreg, nehéz	— K
Borjú kilónként	1 28 K
Borjú kilónként	— K
Bazony	— K

Izsáki csendélet.

Esküdtzései tárgyalása.

A mai esküdtzései tárgyaláson egy izsáki legény ült a vádlottak padján szandkos ember és kísérőitöknek büntetivel vádolva. Az eset a következők:

Széles Gábor Fülöpmezőfalva balázs pusztai lakos és hasonló nevű fia ez év június 14-én, Izsákon, a Korb Béla féle tanya előtt haladtak el kocsin az ország uton, mely ut a tanya és a föld közé ékelődik.

Az utól mintegy 70 lépésnyire Korb Bólának gulyása: Turi János marhákat logetett. Vele egy irányban érvén Széles Gábor leszállt a kocsiról és beszélgetésbe elegyedett Turival. A beszélgetés szavallású fajult, majd annyira elmérgesedett, hogy Széles botjával Turinak ment és megergette őt a marhák körül.

E közben a fiatal Széles leszállt a kocsiról s a nála lévő vasvillával Turi előbe állott, de ennek sikertül a közeli eszéklyákba bemenekült.

Pár per múlva egy hosszú esőví vadászfegyverrel jött ki és mikor Széles botját riamelta: Turi a fegyverrel Szélesre lött. A lövés talált, de halált nem okozott, csak a jobb mellkason és karon 7, illetve 4 l. t. alatt gyógyuló, életveszélyes sebeket ejtett.

A lövés után a fiatal Széles Gábor vasvillával újbó vatte Turit, ki fél Korb földbírtokos volt el a fegyvert.

Ez az ügyet tárgyalta ma az esküdtzések Ág Miklós h. tr. szaki Előnk. elnöklele m. l. l. t. Szavazóbirák Tóth Antal és Hájdu György voltak. A vádhatóságot Dr. Hülász Zoltán kir. ügyész képviselte, míg a vádottat Dr. Nagy Sándor kecskeméti ügyvéd védelmezte.

Anyakönyvi kivonat.

— 1912. azept. 13.

Halálozások Uzi Réz János rk. 16 hónapos, Galamb Etel rk. 5 hónapos, özv. Kucorás Antalné Nagy Katalin rk. 70 éves, Csabai Jánosné Konez Mária rk. 33 éves.

Szülötések Gonda Ilona rk. Nagy Pál rk. Rininger Juliánna rk., Farkas Mária Maudolna rk., Szekeski Mária rk., Csaplár Sándor ref., Szabó István rk., Hejjas Bali László rk., László János ref., Csik Rozália rk., Dakó Ferenc rk., Halasi Klára rk.

URÁNIA.

Rendkívüli nagy műsor 3 napig:

Pantek, szombat, vasnap!

Halálugrás

Nagy cirkusz - dráma 3 felvonásban. Előadják a Salomoncy cirkusz művészei. Liza Nibuschka és Pasylander ur a főszerepben.

És a rendkívüli sláger műsor! Előadás kezdete pont 8 óra fel 10 órakor. Vasár és ünnepnapokon 6, 7, 8, 9 órakor.

Piaci árjegyzék.

Szeptember 13

Tisztabuzs.	— 21	— 22	— K
Készlet.	— 18	20	18 K
Ropa.	— 17	18	18 K
Árpa.	— 18	20	18 K
Zab.	— 21	— 22	— K
Tengeri kecsméti.	— 20	20	20 K
Tengeri bismüt.	— 20	20	20 K
Köles.	— 17	— 19	— K
Krumpli.	— 8	— 9	— K
Széna.	— 8	— 10	— K
Szalma.	— 3	— 4	— K
Szalonna kődjé.	— 1	— 56	— K
Césvés kukorica.	—	—	— K

7229/ik. 1912. szám.

Arvérsi hirdmények.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint teleknyelvi hatóság közhírré teszi, hogy de *Husár Desző* végrehajtónak *Juhász István* és neje *Csók Mária* végrehajtott szénvedék elvett 70 kor. tőke s jár-ból álló követelése kielégítése végett a kecskeméti 2428 sz. betétben A. — I. sz. 66. sz. az alatt felvett végrehajtást szénvedék néven álló 925 kor. beszállítók, (has és udvarra), a v.h. törv. 188 §-a értelmében dr. *Husár Desző* késedelemes arvérsi vevő költésére és veszélyére a bírói arvérsi elrendelés és hogy az 1912. október hó 1. (azaz Elő) napján d. e. 10 órákor ezen kir. tészek 1. sz. hiv. helyiségében megtartandó nyilvános arvérsen a megállapított és hivatalos órák alatt a fenti hatóságnak, valamint a keskeny t. városnagyságnak megtekintési felhívók mellett eladandó fog, úgy azonban, hogy az ingatlan a V. 26 §-a értelmében a kiküldött ár felénél alacsonyabb áron ad el nem adhat.

Az arvérsék, a kir. kincstár kivételével, mely bánjának letenni nem köteles V. 21. §-a tartomán az ingatlan beszállítók 10 %-át készpénzben, vagy óvadékos értékpapirokban a kiküldött kezesség bantápnél elre letenni. (Vn. 25. §)

Kecskeméti, 1912. évi aug. hó 12.

A kir. törvényszék íkvi osztálya.

Eladó ló

Hat éves szép sárgacsiók azonnal eladó I. tized, Gyógy-utca 107. sz. alatt, ugyanoda keresek megvételre 11—12 éves igazonásra alkalmas, jó erőben levő lovat, esetleg cserébe. Értekezni lehet a fenti szám alatt **Bajtai Erzsébet**l. 6222

Jó forgalmú fűszerüzlet megvételre kerestetik. Érdeklődők kéretnek Katona József-utca 8. szám alatti házban (Lovarda-utca sarok) ajánlatukat megtenni. 6220

Két jó női-munkás cipész-segéd azonnal alkalmazást nyer SZABÓ JÓZSEFNÉ, IV. tized, Oldal utca 243. szám alatt. 6311

Kiadó bolthelyiség.

A Leszámítóló-Bank épületben 1 nagy üzletihelyiség folyó évi november 1-től kiadó. 6112

Ház eladás.

A törvényszéki palota atellenében, a Rákóczi-ut 20. számú ház eladó. — Értekezni lehet **Bire Zsigmond** kalap-üzletében, a Nagykirósi-utcán. 6240

Szoba burtozott, tiszta, utcai, villanyvilágításal, közel a törvényszékhez kiadó; értekezhetni ugyanott **Fecske-utca 22. szám.** 6250

Hirdetmény.

A református egyház pénztári hivatala a régi kollegium épületéből az új kollegium Aradi-utca felőli magas földszintjére helyzetetett át. Bejárás az Aradi-utcai kapun, Szilády Zsigmond gabonakereskedő házával szemben, a Fuchs-féle ház mellett. 6297

Ház eladás!

VII. tized, Mezei-, Széles- és a Csóka-utcára fekvő 315. régi sz. a. 180 negyszögöl telkű sarokháznagyon kedvező feltételek mellett eladó. Bővebb értesítést ad özvegy **Kirády Gergelyné**, 2-ik tized, Zimay László utca 12. szám alatt. 6138

A Pinczeszövetkezettel igen olcsó borovi-fenyő kádak a Pinczeszövetkezettel 6300

Tavasövek, színhazi látszóvegek, szemüvegek, látszerek, valódi **Wagner-féle must, bor, pálinka- és tejmérők, arany- és ezüst-neműk, fal- és zseburak** nagyválasztékban a legolcsóbban kaphatók **Fehérvári Antál** optikus és órásnál Kecskeméti, Lutheránus-bérházban, a volt itcsé-piacon. 6278

A drágaság üzletében megszűnt

Tessék nálam próbabevásárlást eszközölni. — Különböző ajánlom háztartási **pörkölt kávémat**, mely cuba, gyöngy, mooca és aranyjáva vegyítésből áll s kellemes ízével és zamatjával a legnagyobb kávéinencet is meghaladja; továbbá ajánlom: **világhírű hongermalmi lisztjeimet és új friss fűszeraranyamat.** Tisztelettel

Beke Gyula

fűszer-, csemege- és liszt-kereskedő, Rákóczi-ut és Klapka-utcaza sarok, a Zöldárgypiacon. 6176

Irodista vagy irodista kisasszony azonnal alkalmazást nyer. Cim a kiadóhivatalban. 6298

Nincs többé gyomorfájás!

A szabadalmazott Kakukfű keserű

(olix fum. off.) háziasszer néhány napi használat után teljesen megszünteti a mak-és élvágytalanságot, hányingert gyomor idegességét, hasmenést és mindenemű gyomorfájást. **Egy üveg ára 80 fillér.** Főorokar: **Török József** gyógyszeriar Budapest. — Kecskeméten egyedül kapható: **Hornyák Ferenc**

„Angel” drogériájában, Nagykirósi utca, Dohány-nagytűzsdével szemben. Óvakodjunk az utasoktól, csak akkor valódi, ha a dugón és kupakonelix fűmással ott védjegyrájta van

30 öl múlt őszi vágású igen szép nyárfa olcsón eladó Hejjas Mihály pinczeszövetkezeti igazgató helvetia-télepi birtokán; értekezni lehet a tulajdonossal a Pinczeszövetkezettel. 6299

Eladó föld.

Kisfáiban, a várostól 6. km. távolságban, 11 hold föld, amelyen 4 hold szőlő, gyümölcsös, tanyaépület van, jutyányosan eladó; értekezni lehet dr. **Szigethy Lehel** ügyvédnél, Széchenyi-tér 1. sz. a. 6314

Egy gépirónő és egy ügyvédi írnök egész napi foglalkozásra alkalmazást nyer. Cim a kiadóban.

Nagy tűzhelyraktár!!

Raktáron levő takarek-tűzhelyek és üstházak leszállított árban kaphatók **Schrötter Béla** 6012

lakatosmesternél, Folyóka-utca 90. sz

Aki igazán jót akar, az eredeti „Pfaff” varrógépet vegyen,

amely sohasem mondja le a szög galatot, s így azaz a k kellemetlen eszadástól mentesül meg. Ugy minden ipari célra, mint családi használatra és a módjára kiválóan



Egyedül nagyrakás: Téby Lajos mechanikusnál, II., Koháry-útcza 2. szám, Beretvás-szállóval szemben.

Megérkezett

a Magyarország és Ausztria szabálművelő gyarmatológiai rendszeri lettek világtól rajtók, magyar nyelvűre fordított, melynek egyedüli elárulítója **Leicht István** gyarmatológiai csempé-kalifa készítő. Műhely: Szarvas-ú 14. Raktár-kéttámaszban **Sahin Toth** József cipész-mester ár-üskében, ahol fűgyarmatológiai, takaréktűzhely és építészeti juttatásban kaphatók

Artézi borviz!

Félegyházáról hozott tiszta artézi vízből gyártott, szénsavval feltöltött **borviz** kapható fél literenként 8 fillérért házhoz szállítva, **KOVÁCS-féle artézi szikvízgyárban**, VII. kor, Kossuth-város, Zöldia utca 2. szám alatt. Telefon szám: 182. 6298

Bogovics József gyarmatológiai, csempé-kalifa készítő Kecskeméten (Kassap utca 2 (sajatháza.))

Készít: mindennemű csempé-kalifákat, takaréktűzhelyeket és majális épületeket

Veszek

mindenféle ócska vasat, csontot, rongyot és rész-hulladékok. Ócska vasat fizetnek 100 klg. kent 5 koronától 8 koronáig, csontért 8 koronát. Raktáron tartok mindenféle használható vasakat. Hívásra házhoz is megyek. A megvett árut saját kocsimon szállítom el. **Béres, csokaras kereskedő.** — Vasárter 9 szám — telefon: 221. — **I Kérek a címre ügyelni!**

A tisztelt vendéglős és korcsmáros uraknak ajánljuk ez évi terméskű kitudó, jó, tisztán kezelt borainkat a legolcsóbb árakon.

KECSKEMÉTI BORTERMELŐK ELSŐ PINCZESZÖVETKEZETE.